

日本民众集会 反对日本强化武器交易



3月15日，一位日本市民举着抗议标语站在幕张会展中心门前。



3月15日，民众在日本千叶县幕张会展中心门前抗议。

日本2023防务与安全设备国际博览会15日在日本千叶县幕张会展中心开幕。300多名民众聚集在会展中心门前，强烈抗议日本强化武器交易的行径。

这是日本第二次举行该展会，首次举办是2019年。展会上，来自65个国家的250个军事装备企业参展，较2019年增加约100家企业。

当日，300多名民众聚集在会展中心门前，高喊“拒绝为战争准备”“拒绝死亡商人”“反对战争”等口号强烈抗议日本强化武器交易。抗议演讲之后，民众还集体倒地，以行为语言以示抗议。

日本自2014年废除“武器出口三原则”、通过了原则上解禁武器出口的“防卫装备转移三原则”后，日本武器出口势头开始加速。2022年年底通过的新版“安保三文件”，将日本未来五年的防务

费总额定为约43万亿日元(1日元约合0.0076美元)。高额的防卫费中包含了大量购买武器装备的费用，这也成为吸引大量海外展商的原因。

日本“停止大军扩行为”代表杉原浩司表示，“2027年后，日本防卫费将占GDP的2%，将成为世界第三大防卫费大国，而且还将拥有反击能力，这使得宪法形同虚设。日本现在积极参与并推广的这种武器交易展，是助长国家之间纷争的行径，这不仅违反了‘防卫装

备转移三原则’，从根本上更是违反了宪法第9条。”

此次展会上，日本与英国、意大利联合研发的新一代战斗机的VR展厅高亮相，参观者可以通过VR展厅体验新一代战机的驾驶与操作。日本千叶市议会议员中村公江在参观完展会后对记者表示：“一个标榜‘专守防卫’的国家，却在展示杀伤性武器‘地雷’，还积极与英、意联合研发新一代战斗机，这真的让人感到非常危险。”



巴黎遭遇 垃圾围城

3月15日，人们走过法国巴黎街头无人清理的垃圾。

巴黎市政府说，由于环卫工人持续罢工，截止到15日，巴黎街头有76000吨垃圾待清理。

美国企业接连曝出违法雇用童工丑闻

继美国一家大型食品安全卫生服务商上月被曝违法雇用童工后，明尼苏达州一家肉类加工企业本月再曝类似丑闻。美国企业违反儿童劳动法的案件迭出，引发公众愤慨。

明尼苏达州劳动工业部15日发表声明，曝光托尼唐斯食品公司违法雇用童工，让孩子们值夜班、操作绞肉机等危险设备，且工作时长超出法定上限。

美联社援引上述声明报道，托尼唐斯食品公司是一家肉类加工企业，总部位于明尼苏达州曼凯托市，近日有人举报称其设在马迪利亚市的工厂违法雇用至少8名14岁至17岁的童工。此外，一些成年员工被曝最初被

雇用时尚不满18岁，其中一人入职时仅13岁。该企业的童工上夜班时操作绞肉机、铲车、炉灶等危险设备，还因在速冻区工作而极易接触到二氧化碳、氨等化学品。多名童工曾在上班期间受伤。

调查人员1月26至27日连夜检查涉案工厂，问询多名职工，还联系了当地学区以了解更多情况。初步调查显示，该厂确实雇用多名童工，而这些孩子使用化名、母语不是英语。更多信息有待进一步调查核实。

根据明尼苏达州法律，雇主不得雇用未成年人在危险环境中工作。此外，雇主不得安排16岁以下员工晚9时以后

上班，不得让他们的每日工作时长超过8小时或每周工作时长超过40小时。

明尼苏达州劳动工业部官员妮科尔·布列森巴赫说：“当儿童劳动法被违反时，为促进雇主利益，孩子们的利益被抛到一边。”

就在上个月，美国最大的食品安全卫生服务商之一“包装工卫生服务公司”因违法雇用童工被罚款逾150万美元。调查显示，该公司雇用超过100名童工，在美国多地共13家肉类包装工厂从事危险作业。美国劳工部官员说，该公司至少有3名童工在一家工厂提供清洁服务时因接触腐蚀性清洁剂被灼伤。

加纳

通货膨胀率 持续高位运行



3月15日，商贩在加纳首都阿克拉一处市场兜售商品。

加纳统计局15日表示，该国2月份的通货膨胀率为52.8%，虽较上月略有下降，但仍持续高位运行。

美国

又一列运载危险品 列车脱轨

美国一列运载危险品的货运列车15日夜在亚利桑那州莫哈维县脱轨，暂时没有脱轨造成危险品泄漏的报告。

莫哈维县治安官办公室发言人证实上述消息。

据美国媒体报道，美国国家运输安全委员会、列车运营商博灵顿北方和圣菲铁路公司已获知发生在莫哈维县的列车脱轨事件并着手调查。

莫哈维县位于亚利桑那州西北部，邻近加利福尼亚州和内华达州。

2月3日，诺福克南方公司一列货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时脱轨，包括5节装运氯乙烷等危险品车厢在内的50节车厢脱轨或损坏。应急人员为避免大规模爆炸为由，对氯乙烷罐车进行“受控释放”。列车脱轨及“受控释放”导致大量有毒化学品进入空气、水和土壤，酿成环境危机。

同月28日，一列载有丙烷的货运列车在佛罗里达州马纳蒂县脱轨。

美国联邦铁路管理局数据显示，全美去年共有1000多起列车脱轨事故。

捷克

不用氧气瓶 一男子潜入冰湖52米

捷克男子戴维·文茨尔日前完成一项挑战：不携带氧气瓶、仅穿一条泳裤，一口气下潜至冰湖52.1米深处。

据路透社网站15日报道，现年40岁的文茨尔14日在瑞士锡尔斯湖完成这一壮举。他身着一件紧身泳裤，从湖上冰面一处洞口入水，憋气下潜至52.1米处，取到标记以证明自己所潜深度，然后上浮，从同一洞口回到冰面。

文茨尔的助手帕维尔·卡劳什说，文茨尔往返耗时1分54秒，比预计速度略慢。

文茨尔回到冰面后啜了一些血，不过，后来去医院检查并无大碍。在冰面上坐了片刻后，他开启香槟庆祝挑战成功。

卡劳什说，对文茨尔而言，如果仅是在冰凉的水中或在缺氧环境中，倒也不算太费劲，但是再加上深水处的巨大压力，“耳朵在冷水中感受到巨大水压”，难度就相当大了。

这不是文茨尔首次挑战极限。2021年2月在捷克一个结冰的湖中，他仅穿泳裤在冰下游了81米，创造冰下游泳距离最长纪录。

本版文图据新华社